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Tulorekisterin kehittäminen



Tulorekisteriä kehitetään yhteistyössä

• Sidosryhmien ja tulorekisterin esittämät pienet, voimassa olevan lainsäädännön 
puitteissa toteutettavat kehitysehdotukset käsitellään pienkehittämisen 
muutospyyntöprosessissa, joka etenee vuosikellon mukaan.

• Laajat kokonaisuudet valmistellaan ministeriössä ja huomioidaan tulorekisterin 
kehittämissuunnitelmassa.

• 2024 vuosimuutoksissa on keskitytty tietojen laatuun ja oikeellisuuteen 
vaikuttaviin sisällöllisiin muutoksiin, ja sähköisten palveluiden käytettävyyttä 
lisääviin muutoksiin.

• Lisätietoa kehittämisestä ja tulevien vuosien suunnitelmista on julkaistu 
tulorekisterin sivuilla.
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https://www.vero.fi/tulorekisteri/tietoa-meist%C3%A4/kehittaminen/


Selvitys tietojen oikeellisuudesta ja vastuiden uudelleen 

arvioinnista

• Tulorekisteriin ilmoitettujen tietojen oikeellisuudesta ja virheiden oikaisemisesta vastaa 

suorituksen maksaja.

• Tulorekisteriyksikkö toimii rekisterinpitäjänä, mutta nykyisten lakien mukaan se ei saa 

esimerkiksi korjata ilmoitettuja tietoja. Selvityksessä tarkastellaan rekisterinpitäjän 

vastuuta tietojen oikeellisuudesta ja tulonsaajan oikeutta vaatia rekisterinpitäjää 

oikaisemaan tiedot.

• Selvitys jatkotoimenpiteistä valmistuu vuoden 2023 aikana ja sen jälkeen asia siirtyy 

säädös- ja rahoitusvalmisteluun.

5.12.2023 5



Positiivinen luottotietorekisteri

• Positiivinen luottotietorekisteri otetaan käyttöön 1.4.2024. 

– Sähköinen asiointipalvelu yksityishenkilöille avautuu.

– Luotonantajien Ilmoittautuminen positiivisen luottotietorekisterin ilmoittajaksi, ja 

tietolupien haku alkoivat lokakuussa 2023. 

– Tulorekisteriyksikkö toimii positiivisen luottotietorekisterin rekisterinpitäjänä.

• Luotonantajat ilmoittavat rekisteriin olemassa olevat kuluttajaluotot keväällä 2024. 

– Rekisterin käyttöönoton jälkeen luotonantajat ilmoittavat uudet kuluttajaluotot lähes 

reaaliaikaisesti. 

– Rekisteriin tulevat esimerkiksi yksityishenkilöille myönnetyt asuntolainat, autolainat, 

kulutusluotot, luottokortit, opintolainat ja osamaksurahoitukset.
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https://www.vero.fi/positiivinenluottotietorekisteri/


Ilmoitusten tietosisältömuutokset



Ilmoitusten tietosisältömuutokset

• Uutta tietosisältöä ja käsittelysääntöjä sovelletaan ilmoituksiin, joissa 

suorituksen maksupäivä tai muu ilmoituspäivä on 1.1.2024 tai 

myöhäisempi.

– Jos suorituksen maksupäivä on aikaisempi kuin 1.1.2024, sovelletaan 

kyseisen vuoden tietosisältöä.

• Tietosisältömuutokset kohdistuvat tulorekisterin palkkatietoilmoituksen sekä 

etuustietoilmoituksen tietosisältöihin.
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Yhteenveto - palkkatietoilmoituksen 

tietosisältömuutokset

Koodistot - palkat
• Uusi Tulonsaajan lisätiedon tyyppi: 17 - Laskutuspalvelua käyttävä henkilö, jolla ei ole Y-

tunnusta

• Uusi tulolaji: JuEL-työnantajan maksama työansio, jonka työn suorittaja on 

laskuttanut laskutuspalveluyrityksen kautta (369)

• Uusi tulolaji: Tekijänoikeuskorvaus ansiotuloa (366)

• Uusi tulolaji: Rahana maksettu osakepalkkio (367)

• Uusi tulolaji: Rahana maksettu työsuhdeoptio (368)

• Muuttunut tulolaji: Käyttökorvaus ansiotuloa (313)

• Muuttunut tulolaji: Osakepalkkio (320)

• Muuttunut tulolaji: Työsuhdeoptio (343)
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Palkkatietoilmoituksen tietosisältömuutokset 1/6

Koodistot - palkat

• Koodistoon Tulonsaajan lisätiedon tyyppi (IncomeEarnerType) lisätään uusi koodi: 17 -
Laskutuspalvelua käyttävä henkilö, jolla ei ole Y-tunnusta

– Tieto ilmoitetaan, kun henkilö tekee töitä omiin nimiinsä ja laskuttaa tilaajille 
tekemänsä työn laskutuspalveluyrityksen kautta.

– Tiedon ilmoittaa laskutuspalveluyritys, jota henkilö käyttää. Jos laskutuspalvelua 
käyttävällä henkilöllä on Y-tunnus, tulonsaajan lisätiedon tyyppiä ei ilmoiteta.

• Laskutuspalveluyrityksen maksamaa tuloa pidetään usein palkkana 
verotuksessa.

• Työeläkevakuutuksen, työttömyysvakuutuksen sekä työtapaturma- ja 
ammattitautivakuutuksen näkökulmasta kyseessä ei yleensä ole työsuhde. 
Useimmissa tilanteissa vakuuttajat pitävät laskutuspalveluyrityksen kautta 
laskuttavia henkilöitä yrittäjinä ja työskentely pitää vakuuttaa yrittäjän eläkelain 
mukaisesti.
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Palkkatietoilmoituksen tietosisältömuutokset 2/6

Koodistot - palkat

• Uusi tulolaji: JuEL-työnantajan maksama työansio, jonka työn suorittaja on laskuttanut 
laskutuspalveluyrityksen kautta (369)

– Tulolaji on ns. infotulolaji ja sitä voivat käyttää vain JuEL-maksajat.

• Työansio sellaisesta työstä, jonka on henkilöltä tilannut julkisten alojen eläkelain (JuEL) 
piiriin kuuluva maksaja ja jonka henkilö eli työn suorittaja laskuttaa JuEL-maksajalta 
laskutuspalveluyrityksen kautta.

• Tulolajia käytetään vain silloin, kun työn suorittajalla ei ole omaa YEL- tai MYEL-
vakuutusta ja hänet vakuutetaan JuEL:n mukaan.

– Näissä tilanteissa tulo ilmoitetaan tulorekisteriin kahteen kertaan.

• Laskutuspalveluyritys ilmoittaa maksamansa tulon palkan tai työkorvauksen tulolajilla. 
Verotus ja tietyt etuudet määräytyvät tämän tiedon perusteella.

• Työn tilannut JuEL-maksaja ilmoittaa lisäksi tulon erikseen infotulolajilla, jotta eläke 
määräytyy oikein.

– Infotulolajilla ilmoitetaan ainoastaan JuEL:n piiriin kuuluva työansio, ei esimerkiksi saman 
maksajan maksamia kustannusten korvauksia. Tulolaji on eläkevakuutusmaksun alainen.
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Uuden tulolajin ja lisätiedon käyttö                            

Laskutuspalveluyritys OyTyön tilaaja Kaupunki X

Laskutuspalvelu lähettää laskun kaupungille

Kaupunki maksaa laskun

Laskutuspalvelun antama palkkatietoilmoitus: 

• Maksaja: Laskutuspalvelu Oy

• Tulonsaaja: Työnsuorittaja Matti

• Tulonsaajan lisätiedon tyyppi: Laskutuspalvelua käyttävä 

henkilö, jolla ei ole Y-tunnusta

• Tulonsaajan lisätiedon tyyppi: Yrittäjä, ei YEL- tai MYEL -

vakuuttamisvelvollisuutta

• Vakuuttamisen poikkeustilanteen tyyppi: Ei 

vakuuttamisvelvollisuutta (työeläke-, työttömyys-, tapaturma-

ja ammattitauvakuutus sekä sairausvakuutus)

• Tulolaji: esim. 201 Aikapalkka + kustannusten korvaukset ja 

ennakonpidätys 

Laskutuspalvelun antama palkkatietoilmoitus: 

• Maksaja: Laskutuspalvelu Oy

• Tulonsaaja: Työnsuorittaja Matti

• Tulonsaajan lisätiedon tyyppi: Laskutuspalvelua käyttävä 

henkilö, jolla ei ole Y-tunnusta

• Tulonsaajan lisätiedon tyyppi: Yrittäjä, ei YEL- tai MYEL -

vakuuttamisvelvollisuutta

• Vakuuttamisen poikkeustilanteen tyyppi: Ei 

vakuuttamisvelvollisuutta (työeläke-, työttömyys-, tapaturma-

ja ammattitauvakuutus sekä sairausvakuutus)

• Tulolaji: esim. 201 Aikapalkka + kustannusten korvaukset ja 

ennakonpidätys 

Työn tilaajan (kaupungin) antama palkkatietoilmoitus: 

• Maksaja: Kaupunki X

• Tulonsaaja: Työnsuorittaja Matti

• Tieto työeläkevakuutuksesta: 20-0000000

• Tulolaji 369: JuEL-työnantajan maksama työansio, jonka 

työn suorittaja on laskuttanut laskutuspalveluyrityksen 

kautta

Työn tilaajan (kaupungin) antama palkkatietoilmoitus: 

• Maksaja: Kaupunki X

• Tulonsaaja: Työnsuorittaja Matti

• Tieto työeläkevakuutuksesta: 20-0000000

• Tulolaji 369: JuEL-työnantajan maksama työansio, jonka 

työn suorittaja on laskuttanut laskutuspalveluyrityksen 

kautta

Kaupunki X on tilannut

Matilta kaupungin päiväkodin aidan 

korjaustyön. Matti laskuttaa työstä 

kaupunkia laskutuspalveluyrityksen kautta. 

Matilla ei ole omaa YEL-vakuutusta.  

Kaupunki X on tilannut

Matilta kaupungin päiväkodin aidan 

korjaustyön. Matti laskuttaa työstä 

kaupunkia laskutuspalveluyrityksen kautta. 

Matilla ei ole omaa YEL-vakuutusta.  
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Palkkatietoilmoituksen tietosisältömuutokset 3/6

Koodistot - palkat

• Uusi tulolaji: Tekijänoikeuskorvaus ansiotuloa (366)
– Korvaus, joka maksetaan kirjallisen tai taiteellisen teoksen tekijänoikeuden luovuttamisesta tai 

tekijänoikeuden kohteen käyttöoikeudesta. Korvaus voidaan maksaa myös tekijänoikeuden 
lähioikeuden luovuttamisesta tai lähioikeuksilla suojatun kohteen käyttämisestä. Tekijänoikeus 
voidaan luovuttaa sopimuksen perusteella osittain tai kokonaan.

– Tekijänoikeuskorvaus on aina ilmoitettava tulorekisteriin, jos siitä on toimitettu ennakonpidätys.

• Tekijänoikeuskorvaus on veronalaista ansiotuloa ja siitä toimitetaan ennakonpidätys, jos 
korvauksen saaja ei kuulu ennakkoperintärekisteriin.

• Jos tekijänoikeuskorvaus maksetaan luonnolliselle henkilölle, se on ilmoitettava vaikka siitä ei 
olisi toimitettu ennakonpidätystä.

– Tekijänoikeuskorvauksesta ei yleensä makseta sosiaalivakuutusmaksuja. Jos korvaus kuitenkin 
perustuu palvelussuhteessa syntyneeseen tekijänoikeuteen ja korvaus on jonkin 
sosiaalivakuutusmaksun alainen, suorituksen maksaja ilmoittaa siitä antamalla tulolajin yhteydessä 
lisäksi vakuuttamistiedon.
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Uuden tulolajin vaikutukset olemassa oleviin tulolajeihin

• Tulorekisterissä on uuden tulolajin Tekijänoikeuskorvaus ansiotuloa (366) jälkeen viisi tulolajia, jotka liittyvät 
tekijänoikeuskorvauksiin. Uusi tulolaji aiheuttaa muutoksia vain tulolajiin Käyttökorvaus ansiotuloa (313):

– Käyttökorvaus ansiotuloa (313)

• Korvaus, joka suoritetaan teollisoikeuden tai teollisia, kaupallisia tai tieteellisiä kokemuksia koskevien tietojen 
luovuttamisesta tai käyttöoikeudesta.

• Tulolajilla ei ilmoiteta enää tekijänoikeuskorvauksia.

– Käyttökorvaus pääomatuloa (314)

• Pääomatuloa olevan tekijänoikeuden ja teollisoikeuden luovuttamisesta ja käyttöoikeudesta maksettava korvaus, 
joka siirtynyt perintönä/testamentilla tai hankittu vastiketta vastaan.

• Käyttö ei muutu uuden tulolajin myötä.

– Palkkio työsuhdekeksinnöstä (326)

• Palkkio, joka maksetaan työsuhdekeksinnöstä. Jos palkkion saajan työsuhteeseen kuuluviin tehtäviin ei kuulu 
keksiminen, palkkiota työsuhdekeksinnöstä käsitellään käyttökorvauksena.

• Käyttö ei muutu uuden tulolajin myötä.

– Rajoitetusti verovelvolliselle maksettu rojalti (362)

• Rajoitetusti verovelvolliselle henkilölle tai yhteisölle maksettava korvaus tekijänoikeuden, teollisoikeuden tai muun 
oikeuden käyttämisestä tai käyttöoikeudesta tai teollisia, kaupallisia tai tieteellisiä kokemuksia koskevista tiedoista.

• Käyttö ei muutu uuden tulolajin myötä.
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Palkkatietoilmoituksen tietosisältömuutokset 4/6

Koodistot - palkat

• Uusi tulolaji: Rahana maksettu osakepalkkio (367)

– Tulolajilla ilmoitetaan vain se osuus osakepalkkiosta, joka maksetaan rahana. 
Osakkeina annettava osuus ilmoitetaan tulolajilla Osakepalkkio (320).

– Rahana maksetusta osakepalkkiosta toimitetaan ennakonpidätys, mutta ei makseta 
sosiaalivakuutusmaksuja, jos työntekijällä on kannustinjärjestelmän perusteella 
mahdollisuus saada työnantajayrityksen (tai siihen rinnastettavan yhtiön) 
arvopaperipörssissä noteerattuja osakkeita ja edun arvo riippuu kyseisten osakkeiden 
arvon kehityksestä palkkion lupaamisen jälkeisenä, yli vuoden mittaisena aikana.

• Muussa kuin edellä mainituissa tapauksissa osakepalkkio on 
sosiaalivakuutusmaksujen alaista tuloa.

– Tulolaji on oletusarvoisesti eläkevakuutusmaksun alainen, mutta ei muiden 
sosiaalivakuutusmaksujen alainen. Sosiaalivakuutusmaksujen alaisuutta voidaan 
muuttaa tulolajille annettavilla vakuuttamistiedoilla.
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Palkkatietoilmoituksen tietosisältömuutokset 5/6

Koodistot - palkat

• Uusi tulolaji: Rahana maksettu työsuhdeoptio (368)

– Tulolajilla ilmoitetaan vain se osuus työsuhdeoptiosta, joka maksetaan rahana.

• Muuna kuin rahana annettava osuus ilmoitetaan tulolajilla Työsuhdeoptio (343). 
Tarvittaessa käytetään myös tulolajia Työsuhdeoptio, jonka merkintähinta on 
luovutusajankohtana alempi kuin markkinahinta (361).

– Rahana maksetusta työsuhdeoptiosta toimitetaan ennakonpidätys.

– Työsuhdeoptio on tuloverotuksen kohteena optiota käytettäessä. Työsuhdeoptiosta ei 
mene sosiaalivakuutusmaksuja sitä käytettäessä.  Vaikka merkintähinta olisi 
merkittävästi alhaisempi kuin käypä arvo, mutta työsuhdeoptio käytetään vasta yli 
vuoden kuluttua sen antamisesta, ei suoritus ole sosiaalivakuutusmaksujen 
perusteena olevaa työansiota.
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Palkkatietoilmoituksen tietosisältömuutokset 6/6

Koodistot - palkat

• Muuttunut tulolaji: Osakepalkkio (320)

– Tulolajilla ilmoitetaan vain sellainen osakepalkkio, joka annetaan osakkeina eli muuna 

kuin rahana. Jos osa osakepalkkiosta maksetaan rahana, ilmoitetaan se osuus 

tulolajilla Rahana maksettu osakepalkkio (367).

• Muuttunut tulolaji: Työsuhdeoptio (343)

– Tulolajilla ilmoitetaan vain sellainen työsuhdeoptio, joka annetaan muuna kuin rahana. 

Jos osa optiosta maksetaan rahana, ilmoitetaan se osuus tulolajilla Rahana 

maksettu työsuhdeoptio (368). Jos optio on alihintainen ja se käytetään ennen kuin 

sen antamisesta on kulunut vuosi, siitä saadun edun määrä ilmoitetaan lisäksi 

tulolajilla Työsuhdeoptio, jonka merkintähinta on luovutusajankohtana alempi kuin 

markkinahinta (361).
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Palkkatietoilmoituksen käsittelysääntömuutokset 1/3

• Jos palkkatietoilmoituksella on vain tulolaji tai tulolajeja, joille on annettu tieto 
takaisinperinnästä, ammatti- ja työeläkevakuutustietoja ei tarvitse jatkossa 
antaa.

– Lisätty käsittelysääntö tietoryhmään Ammatti (Professions).

• Käsittelysäännön mukaan tietoryhmää ”Ammattiluokka tai -nimike” ei 
tarvitse antaa, jos ilmoituksella on annettu vain tulolajeja, jotka ovat 
takaisinperintää.

– Lisätty käsittelysääntö tietoryhmään Työeläkevakuutus 
(PensionInsurance).

• Käsittelysäännön mukaan tietoryhmää ”Työeläkevakuutus” ei tarvitse 
antaa, jos ilmoituksella on annettu vain tulolajeja, jotka ovat 
takaisinperintää.
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Palkkatietoilmoituksen käsittelysääntömuutokset 2/3

• Lisätty käsittelysääntö tietoryhmään Tulolajin yleistiedot 

(TransactionBasic) tiedolle Tulolajin koodi (TransactionCode).

– Tulolajin 369 voi ilmoittaa vain silloin, jos ilmoituksella on annettu 

työeläkelaitoksen yhtiötunnukseksi 20, 24, 25, 27, 29 tai 30.

• Lisätty käsittelysääntö tietoryhmään Muut tiedot (IncomeEarnerOther) 

tiedolle Tulonsaajan lisätiedon tyyppi (IncomeEarnerType).

– Säännön mukaan tulonsaajan lisätiedon tyypiksi on annettava 8

(Urheilija), jos Tilastokeskuksen luokituksen mukaiseksi 

ammattiluokaksi on annettu 34210 (Urheilijat).
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Palkkatietoilmoituksen käsittelysääntömuutokset 3/3

• Päivitetty tietoryhmän Tulolajin yleistiedot (TransactionBasic) tiedon 

Tulolajin koodi (TransactionCode) käsittelysääntöä, joka koskee tulolajin 

419 ilmoittamista.

– Käsittelysäännössä huomioidaan uudet tulolajit 367 ja 368.

• Päivitetty tietoryhmän Tulolajin yleistiedot (TransactionBasic) tiedon 

Määrä (Amount) käsittelysääntöä, joka koskee tulolajin 419 ilmoittamista.

– Käsittelysäännössä huomioidaan uudet tulolajit 367 ja 368.
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Etuustietoilmoituksen tietosisältömuutokset

• Muutettu tietoryhmässä Takaisinmaksun lisätiedot (RecoveryData) tiedon 

Alkuperäinen ansaintakausi (OrigEarningPeriod) nimeksi Alkuperäinen 

maksukausi.

• Muutoksen myötä tieto on nimetty kuvaavammin. Ilmoitettavassa tiedossa 

on kyse ajanjaksosta, jolloin etuus on maksettu. Ei siitä, miltä ajalta etuus 

on ansaittu.

• Muutos ei vaikuta skeeman rakenteeseen.
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Tietojen jakelun tietosisältömuutokset

• Muutos koskee palkkatietoilmoitusten, työnantajan erillisilmoitusten ja 

etuustietoilmoitusten jakelua tiedon käyttäjille.

• Jaettavia osoitetietoja koskevista tietoryhmistä poistetaan tieto Tietoihin 

voi sisältyä turvakiellon alaisia tietoja (SensitiveInformationIncluded)

• Lisätään käsittelysääntö osoitteita sisältäviin tietoryhmiin. Uusi 

käsittelysääntö: "Turvakiellon alaisia osoitetietoja ei jaeta."
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Muut muutokset



Sähköisen asiointipalvelun muutokset 1/2

• Sähköisessä asiointipalvelussa käytössä olevaan 

aikaperusteiseen automaattiseen uloskirjaamiseen lisätään käyttäjälle 

näytettävä heräte. Heräte varoittaa uloskirjaamisesta ja mahdollistaa 

istunnon jatkamisen.

– Käyttäjältä pyydetään vahvistusta istunnon jatkamisesta noin 20 

minuutin jälkeen, jos hän ei ole liikkunut päävalikon kautta sähköisen 

asiointipalvelun eri näkymiin.

– Tulossa vuoden 2024 alussa.
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Sähköisen asiointipalvelun muutokset 2/2

• Näkymässä "Tehdyt tilaukset" näytettäviin tilauksen poimintaehtoihin 

tuodaan näkyviin poimintaehdon tyypin lisäksi tilaukselle annetut 

poimintaehdot.

– Esimerkiksi Aliorganisaation tunniste: 112233.

– Tulossa vuoden 2024 alussa.

• Sähköisen asiointipalvelun näkymässä "Tehdyt tilaukset" olevien aineistojen 

ja raporttien tiedot sisältävät tällä hetkellä maininnan käytetyistä 

poimintaehtojen tyypeistä, mutta näkymässä ei näytetä varsinaisia 

poimintaehtoja.

5.12.2023 25



Raportteihin ja aineistoihin liittyvät muutokset 1/4

• Maksajien ja tulonsaajien raportteihin on lisätty lokakuussa 2023 mahdollisuus 

valita, millä kielellä raportti muodostuu (suomi, ruotsi tai englanti). Muutoksella 

helpotetaan mm. kansainvälisissä konsernitilanteissa raporttien hyödyntämistä.

– Kielen voi valita kertatilauksissa, sekä sähköisessä asiointipalvelussa että 

rajapinnassa tilattaessa. 

• Jos kieltä ei valitse, sähköisen asiointipalvelun tilauslomakkeella tilattu raportti 

muodostuu sillä kielellä, jolla henkilö käyttää palvelua tilaushetkellä. 

– Rajapinnan kautta tai latauspalvelussa tilattu raportti taas muodostuu sillä 

kielellä, joka on merkitty tulonsaajalle tai maksajalle asiointikieleksi 

väestötietojärjestelmään tai yritys- ja yhteisötietojärjestelmään.
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Raportteihin ja aineistoihin liittyvät muutokset 2/4

• Uusi raportti: Maksajan poissaolotietojen yhteenveto.

– Raportille tuodaan tiedot ilmoitetuista poissaolojen ilmoitusjaksoista, oli jakson 

aikana poissaoloja tai ei. Lisäksi tuodaan tiedot palkallisista ja palkattomista 

poissaolojaksoista sekä Kelan korvaushakemustiedoista.

• Tilattavissa sähköisessä asiointipalvelussa. 634 Maksajan poissaolotietojen 

yhteenveto (pdf) ja 636 Maksajan poissaolotietojen yhteenveto (csv).

• Raportti voidaan tilata joko maksupäivän aikavälin tai poissaolojen aikavälin mukaan.

• Raportti on ollut tilattavissa 16.11.2023 alkaen.
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Raportteihin ja aineistoihin liittyvät muutokset 3/4

• Sijaismaksajatilanteet huomioidaan paremmin maksajille tarjotuissa raporteissa. Maksaja 

voi raporttia tilatessaan valita haluaako raportin maksajana vai sijaismaksajana.

• Jos raportti tilataan maksajana, voidaan lisäksi valita ilmoittajan tyypin tarkennetta

käyttäen, otetaanko mukaan vain maksajan omat ilmoitukset, kaikki ilmoitukset vai vain 

sijaismaksajan antamat ilmoitukset.

• Muutos koskee raportteja 600 Maksajan palkkatietojen yhteenveto, 618 Maksajan 

palkkatietoilmoitusten tulolajikohtainen yhteenveto ja 630 Maksajan palkkatietojen 

yhteenveto.

• Uutta tilauksen ehtoa "Ilmoittajan tyypin tarkenne" on voinut käyttää 16.11.2023 alkaen.
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Raportteihin ja aineistoihin liittyvät muutokset 4/4

• Mahdollistetaan aineiston 312/313 Maksajan palkkatietojen yhteenveto 
tilaaminen palveluntuottajille. Muutoksen myötä palveluntuottaja voi tilata 
ja noutaa SFTP-kanavassa täsmäytysaineiston asiakkaansa puolesta.

– Koodistoon Jakelukanava (DeliveryChannelCode) lisätään uusi arvo 7.

• Edellyttää varmenteen lisäksi maksajan antamaa uutta yritysten välistä 
Suomi.fi-valtuutta: Maksajan palkkatietoihin liittyvien aineistojen 
tilaaminen ja noutaminen

– Valtuuksia voi antaa joulukuusta alkaen.

• Käyttöönoton aikataulu tarkentuu myöhemmin.
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Muut ajankohtaiset aiheet



Suomi.fi-valtuuksien voimassaolo

• Suomi.fi-valtuudet otettiin käyttöön tulorekisterissä marraskuussa 2018. Jos asiakas 

on niihin aikoihin antanut esimerkiksi tilitoimistolle asiointivaltuuden viideksi vuodeksi, 

valtuuden voimassaolo päättyy tänä vuonna automaattisesti, ellei sitä erikseen 

uudisteta.

• Valtuuksien päättymisestä ei tule erillistä ilmoitusta vaan niiden voimassaolosta pitää 

huolehtia itse.

• Valtuuksien voimassaolon voi tarkastaa Suomi.fi:n Valtuudet-palvelusta. Palvelussa 

näkyvät voimassaolevat ja päättyneet valtuudet.

• Tarkemmin valtuuksien tarkastamisesta voit lukea DVV:n ohjeesta.
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Tulorekisterin varmenteen uusiminen

• Tulorekisterin teknisen rajapinnan kautta ilmoittamiseen tarvitaan varmenne. Varmenne 

on voimassa 2 vuotta kerrallaan.

• Varmenne pitää uusia 60 vuorokauden sisällä ennen sen vanhenemista. 

• Varmenteen tekninen yhteyshenkilö saa muistutusviestin varmenteen vanhenemisesta. 

Jos varmenne vanhenee, ilmoittaminen tulorekisteriin estyy.

– Teknisen yhteyshenkilön tietoja voi ylläpitää tulorekisterin sähköisessä 

asiointipalvelussa.

• Valtaosa nyt käytössä olevista varmenteista on haettu 2022, joten varmenteen 

uusiminen tulee monelle ajankohtaiseksi vuoden 2024 aikana.
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Tulorekisterin varmennepalvelu siirtyy uuteen 
Verohallinnon palveluun 2024

• Vero APIn, tulorekisterin ja positiivisen 
luottotietorekisterin varmenteiden 
hallinta tapahtuu jatkossa yhdessä  
palvelussa.

• Samassa palvelussa sekä testi- että 
tuotantovarmenteet.

• Varmennepalvelun käyttöönotto on 
viivästynyt alkuperäisestä 
aikataulusta, tilannetta kannattaa 
seurata Varmennepalvelu - vero.fi
sivustolta.
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Tarkennuksia tulolajien selitteisiin

• Palkkatietoilmoituksella ilmoitettava ulosmittaus suositellaan jatkossa 

ilmoitettavan aina tulolajilla 417 Ulosmittaus. Suorituksen on voinut ilmoittaa 

myös tulolajilla 408 Nettopalkasta vähennettävä muu erä, mutta tätä ei 

suositella. Ulosmittauksen ilmoittaminen on vapaaehtoista, mutta suositeltavaa.

– Tulolajien 417 ja 408 selitteitä on päivitetty.

• Vuotta lyhyemmäksi ajaksi palkatuille opettajille ja opinto-ohjaajille 

virkasuhteen päättyessä maksettava vapaajaksokorvaus suositellaan 

ilmoitettavaksi tulolajilla 234 Lomakorvaus. Suoritus on lomakorvauksen kanssa 

verrannollinen. Suoritusta ei suositella ilmoitettavaksi tulolajilla 201 Aikapalkka.

– Tulolajin 234 selitettä on päivitetty.
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Polkupyöräetu osana kokonaispalkkaa palkattoman vapaan ajalta 1/2

Lisäys luontoisetujen ohjeeseen

• Työntekijälle on annettu polkupyöräetu osana kokonaispalkkaa eli rahapalkkaa 
alentaen.

• Jos työntekijälle ei makseta palkkaa, esimerkiksi vuorotteluvapaan, lomautuksen tai 
muun palkattoman poissaolon vuoksi, mutta hänellä on palkattoman poissaolon 
aikana edelleenkin polkupyörä käytössään, tulee polkupyöräetu ilmoittaa 
kuukausittain tulorekisteriin.

• Polkupyöräetu on tällöin työeläke- ja työttömyysvakuutusmaksun sekä työtapaturma-
ja ammattitautivakuutusmaksun alaista tuloa myös poissaolon ajalta.

• Etu ei ole veronalaista eikä sairausvakuutusmaksun alaista tuloa.
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Polkupyöräetu osana kokonaispalkkaa palkattoman vapaan ajalta 2/2

Lisäys luontoisetujen ohjeeseen

ILMOITETTAVAT TIEDOT

euroa

363 Polkupyöräedun verovapaa osuus 70.00

Vakuuttamistiedon tyyppi:

Työeläkevakuutusmaksun alainen           

Vakuutusmaksun perusteena: Kyllä

Vakuuttamistiedon tyyppi:

Työttömyysvakuutusmaksun alainen       

Vakuutusmaksun perusteena: Kyllä

Vakuuttamistiedon tyyppi:

Työtapaturma- ja ammattitautivakuutusmaksun alainen       

Vakuutusmaksun perusteena: Kyllä

Esimerkki: Polkupyöräedun määrä 70 €, 

annettu rahapalkkaa alentaen.

Etu on käytössä palkattoman vapaan ajan. Etu 

ilmoitetaan kuukausittain. Työntekijämaksuja ei 

voida periä, koska rahapalkkaa ei makseta.

Työntekijämaksut voidaan periä myöhemmin.

Tilannetta, jossa rahapalkkaa lisäksi 

alennetaan poissaolon ajalta etukäteen tai 

myöhemmin, käsitellään myös ohjeessa.
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Maksukiellon noudattamatta jättäminen ulosmittauksessa

Lisäys tietojen korjaamisen ohjeeseen

• Jos maksukiellon saaja ei noudata saamaansa maksukieltoa, voidaan maksukiellon saajalta 
ulosmitata se määrä, joka on tilittämättä ulosottoon. Tällaisissa tapauksissa työnantaja maksaa 
ulosmittausta vastaavan määrän Ulosottolaitokselle työntekijän puolesta. Työnantajan maksama 
määrä on tulonsaajan veronalaista tuloa ja maksettu määrä on brutotettava ennakonpidätyksen 
toimittamista varten. Työnantajan maksama määrä on ilmoitettava tulorekisteriin 
palkkatietoilmoituksella.

– Brutottaminen tarkoittaa maksetun nettomääräisen suorituksen muuntamista 
bruttomääräiseksi.

• Jos työnantaja ei peri määrää myöhemmin takaisin tulonsaajalta, brutotettu määrä 
ilmoitetaan tulolajilla Muu luontoisetu (317).

• Jos työnantaja perii maksamansa määrä tulonsaajalta, brutotettu määrä ilmoitetaan tulolajilla 
Perusteeton etu (359). Kun suoritus myöhemmin peritään takaisin, on annettava ilmoitus 
takaisinperinnästä.

– Takaisinperinnän ilmoittamisessa käytetään myös tulolajia Perusteeton etu (359).
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Muutokset etuuksien yksityiskohtaisiin ohjeisiin

Etuudet – tietojen ilmoittaminen tulorekisteriin

– Uusi esimerkki: Maksuvaatimus/maksukielto, jonka etuudenmaksaja on jättänyt 

huomioimatta

– Uusi esimerkki: Kuntoutusraha muuttuu osakuntoutusrahaksi, maksettava määrä 

muuttuu

Etuudet - takaisinperintä ja regressi

– Uusi esimerkki: Maksaja perii (nettoperintä) suorituksen takaisin alkuperäisen 

maksuvuoden aikana, alkuperäisen maksukauden loppupäiväksi ilmoitetaan 

takaisinmaksupäivä

– Uusi esimerkki: Tulonsaaja on ehtinyt palauttaa takaisinperityn määrän kokonaan
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Kiitos!

tulorekisteri.fi

X (entinen Twitter): @TuloRekisteri

https://www.tulorekisteri.fi/
https://twitter.com/TuloRekisteri
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